REFLEXIONS et APPEL AU DEBAT VEDASIEN – Contournement Ouest Montpellier

Lors de la réunion de concertation de St Jean de Védas du mardi 27/09, nous avons pu entendre la présentation du projet Contournement Ouest Montpellier par la DREAL, les enjeux du COM pour les élus de plusieurs collectivités (les maires de St Jean de Védas et Juvignac, le  Président de la Métropole, un Conseiller Régional) et enfin l’avis d’associations et de simples citoyens. 

Un consensus se dégage pour le COM:

· La nécessité d’améliorer l’infrastructure actuelle (routes et rond-point) saturée du fait de la conjonction d’un transit national en croissance (du fait A750) et de déplacements périurbains vers Montpellier (et autour de Montpellier) en explosion du fait de la croissance de la population des communes de l’Ouest. 

· La priorité de cette infrastructure à l’échelle de la Métropole.

L’aménagement de cette infrastructure a été inscrit au contrat de plan Etat – Région 2015-2020 avec une 1ère enveloppe de 25M€.

La concertation proposée jusqu’au 30 octobre 2016 porte sur un projet autoroutier avec les caractéristiques principales suivantes :

· une 2x2 voies de 6 km reliant l’A750 (Juvignac) à l’A709 (A9 actuelle à St Jean de Védas) empruntant le tracé actuel des RD132 et RD612,
· un passage supérieur du Carrefour Gennevaux (« chez Paulette »),

· un passage inférieur du Carrefour Rieucoulon pour passage de la RD613 au dessus,

· un passage inférieur du Tram (ligne 2) vers Carrefour

· un coût estimé de 230M€, 

· 3 variantes de liaison avec A750,

· un projet élaboré pour permettre un passage en 2032 de 60 000 à 90 000 véhicules jour (aujourd’hui 30 000 à 40 000/jour) soit un trafic multiplié par 2.
Pour tous les détails, consultez le site WWW.contournement-ouest-montpellier.fr

Sur CE PROJET AUTOROUTIER (et pas sur l’intérêt de réaliser le COM), 2 positions se dégagent…les POUR et les CONTRE, avec des arguments légitimes de part et d’autre :
Les PRO-AUTOROUTE :

· la seule option pour absorber le trafic attendu entre notamment A750 et A709 et permettre au réseau secondaire de retrouver une certaine fluidité,

· des aménagements pour limiter les nuisances : murs anti-bruit, aménagements paysagers, bassins de rétention, préservations des passages existants…

Les ANTI-AUTOROUTE :

· une autoroute en milieu urbain est un aménagement du passé à l’heure où des grandes agglomérations prennent des mesures pour inciter la réduction des flux routiers,
· le projet autoroute est adapté exclusivement au transit national qui n’a pas sa place aussi proche des habitations,

· ce projet va amener un développement du trafic avec des risques de pollution,

· une verrue infranchissable,

· proposition d’étudier une variante à 2X1 voies avec suppression des ronds-points, proposition qui pour eux serait suffisante pour améliorer l’écoulement du trafic en limitant l’impact environnemental.

Le COM…un enjeu très spécifique pour les Védasiens
Sur 6 Km de tracé, le COM se retrouve à 90% sur la commune de St Jean de Védas.  

L’enjeu pour les védasiens est donc bien spécifique et il est différent :

· de celui de l’Etat (et donc de la DREAL) : enjeu de relier 2 autoroutes et donc forcément par une autoroute !
· de celui des ingénieurs des Ponts et Chaussées : une certaine folie des grandeurs avec des ouvrages d’arts ambitieux pour une facture estimée à 230M€ pour lequel seuls 25M€ sont pour l’instant acquis (et jusqu’en 2020 !)…et on envisage déjà l’utilisation des 25M€ pour aménager 1 seul giratoire…au lieu de faire des aménagements plus modestes sur plusieurs secteurs,

· de celui des communes encadrantes : Juvignac par exemple forcément pressée de voir le bouchon de Juvignac sauter. 

Le sujet mérite donc sur St Jean de Védas une vraie concertation avec des vraies options pour un choix réfléchi. Avec du recul, lors de cette réunion de concertation, le débat était trop binaire… « Pour ou contre le projet COM autoroutier présenté »…alors que OUI pour le COM mais à n’importe quel prix environnemental au sens « environnement de vie à St Jean de Védas».
Appel pour un débat en conseil municipal à St Jean de Védas
Le débat doit avoir lieu dans la commune pour que chacun exprime sa position, ses propositions dans l’intérêt général. Il faut clarifier quel est le projet COM souhaité par les élus actuels de St Jean de Védas (toutes tendances confondues) et que l’avis du conseil municipal soit inscrit dans la concertation puisque ce projet est déterminant pour le cadre de vie des Védasiens. Dans ce cadre, je vais demander à Mme Le Maire d’inscrire ce sujet à l’ordre du jour du conseil municipal d’octobre.

Mon avis exprimé sur le site WWW.contournement-ouest-montpellier.fr
« Le COM est indispensable au sens d’un lien qui relie les A750 et A709. Cependant, ce lien doit se faire en préservant la vie et l’environnement des habitants de la commune de St Jean de Védas. L’option autoroute à 2x2 voies présentée à la concertation ne doit pas être la seule option proposée à la population. L’option route à 2x1 voie sans interruption limitée à 90 km/h doit être étudiée et présentée. Un comparatif des 2 options avec les coûts, les impacts sur le trafic, les impacts sur les critères de qualité de vie (pollution, bruit…) doit être présenté par un organisme indépendant des lobbys routiers et serait alors de nature à permettre aux Elus une décision éclairée puisque cela engage la qualité de vie sur St Jean de Védas pour les années à venir. Devant l’absence de choix, je suis CONTRE le seul projet COM autoroutier mais je suis POUR un projet COM à l’échelle des besoins de la population de l’Ouest. Enfin, une réduction du coût de ce projet permettrait de le voir réaliser plus rapidement et permettrait aux différentes collectivités de poursuivre les projets de transport collectifs pour l’Ouest et notamment la ligne 5 du tramway car nous le savons tous, l’argent public est désormais plus rare donc autant bien l’utiliser ».   
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